



Государственное бюджетное учреждение
здравоохранения города Москвы
«Московский многопрофильный клинический центр
«Коммунарка»
Департамента здравоохранения города Москвы»

ул. Сосенский Стан, д. 8, стр. 3, вн. тер. г. поселение
Сосенское, п. Коммунарка, г. Москва, 108814, Россия
ОКПО 01934489, ОГРН 1027739691352
ИНН/КПП 7716099554/775101001

mmcc@zdrav.mos.ru
www.mmccdzm.ru

тел. 8 (495)744-07-03

Исх. _____ № Б/И
на № _____ от _____

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Склизкова Дмитрия Сергеевича на тему:
«Раннее применение терапии локальным отрицательным давлением
у пациентов с некротизирующими инфекциями мягких тканей,
осложненными тяжелым сепсисом», представленной к защите на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности 3.1.9. Хирургия.

Проблема лечения некротизирующих инфекций мягких тканей является актуальной проблемой отечественного здравоохранения. Согласно данным целого ряда российских и иностранных авторов заболевание осложняется тяжелым сепсисом и септическим шоком. Несмотря на достижения в лечении сепсиса, летальность от некротизирующих инфекций мягких тканей может достигать 70%, а при развитии септического шока доходить до 95%. В настоящее время нет единого общепринятого алгоритма применения терапии локальным отрицательным давлением при некротизирующих инфекциях. Ряд публикаций рекомендуют применять локальную вакуумную терапию лишь на этапе гранулирующей раны, тогда как более раннее использование терапии локальным отрицательным давлением при некротизирующих инфекциях воспринимается с опаской. Необходимость поиска оптимального подхода в



применении терапии локальным отрицательным давлением не вызывает сомнений. Все вышеперечисленное определяет актуальность выбранной соискателем темы.

Автором исследована возможность раннего, до полного очищения раны от некротических тканей, применения терапии локальным отрицательным давлением у пациентов с некротизирующими инфекциями мягких тканей, осложнённых тяжелым сепсисом и септическим шоком. Доказана не только безопасность применения данного метода, но и его эффективность. Обращает на себя внимание подробное и последовательное описание динамики изменений показателей критериев тяжелого сепсиса, бактериальной нагрузки и метаболических нарушениях, что определяют системные эффекты от применения терапии локальным отрицательным давлением. Примененный алгоритм лечения обеспечивает статистически значимое улучшение выживаемости пациентов группы исследования.

Внедрение в практическую работу многопрофильных стационаров предложенного подхода, на основании полученных в ходе работы данных, позволит улучшить показатели лечения данной категории больных.

Автореферат диссертации изложен на 23 страницах машинописного текста, состоит из общей характеристики работы, включающей разделы, посвященные целям и задачам, положениям, научной новизне и основного ее содержания с материалами, методами, с общей характеристикой пациентов, результатами выводами и практическими рекомендациями.

По теме диссертации автором опубликовано 14 печатных работ, из них 3 – в рецензируемых журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией РФ. В автореферате имеется 9 таблиц и 1 рисунок.

Диссертация Склизкова Д.С. «Раннее применение терапии локальным отрицательным давлением у пациентов с некротизирующими инфекциями мягких тканей, осложненными тяжелым сепсисом», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 Хирургия, выполненная под руководством доктора медицинских наук,

профессора Шляпникова С.А., является законченной научно-квалификационной работой. В ней отражено доказанное решение актуальной проблемы – лечение больных с некротизирующими инфекциями мягких тканей.

Работа квалифицируется высоким научно-методическим уровнем. В ней использованы современные, информативные методы исследования и анализа полученных данных. Полученные результаты достигнуты за счет применения современных статистических методов.

Принципиальных замечаний к оформлению и содержанию автореферата нет.

Таким образом, автореферат диссертации Склизкова Дмитрия Сергеевича: «Раннее применение терапии локальным отрицательным давлением у пациентов с некротизирующими инфекциями мягких тканей, осложненными тяжелым сепсисом» по своей актуальности, научной новизне и практической значимости полученных результатов соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. в редакции постановления № 1168 от 01.10.2018, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор достоин присуждения искомой степени по специальности 3.1.9. Хирургия.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.07.2015 г.).

Директор
Государственного бюджетного учреждения здравоохранения города Москвы «Московский многопрофильный клинический центра «Коммунарка» Департамента здравоохранения города Москвы», главный внештатный специалист по анестезиологии – реаниматологии, заведующий кафедрой анестезиологии и реаниматологии ФГАОУ ВО РНИМУ им Н.И. Пирогова

Минздрава России
доктор медицинских наук, доцент
«21» мая 2024 г.

Д.Н. Проценко

Подпись д.м.н., доцента Д.Н. Проценко

«21» мая 2024 г.



Разумовская А.А

Адрес организации: 108814, г. Москва, п. Сосенское п. Коммунарка, ул.
Сосенский стан, д. 8, ТиНАО
Тел.: 8 (495) 744-07-03;
E-mail: mmcc@zdrav.mos.ru